

Консервативное движение и кружки 20-30 гг

Работа выполнена ученицей 8 класса В Старовойтой Анной

Во время правления Николая I Россия переживала переходный период от аграрного общества к индустриальному, поэтому главным вопросом стало дальнейшее направление страны. Общественные движения 30-50х гг имели характерные особенности:

- ▶ Они развивались в условиях ужесточения политического режима;
- ▶ Произошел окончательный разрыв между революционным направлением и правительственным реформаторством;
- ▶ Появляются либеральные и социалистические движения.

Однако, участники общественных движений не имели возможности реализовать свои идеи на практике, они лишь готовили сознание современников к грядущим переменам.



Уваров Сергей Семенович (1786-1855)

Русский государственный деятель, министр народного просвещения (1833—1849), действительный тайный советник. Почётный член и президент Императорской Академии наук, член Императорской Российской академии. Наиболее известен как разработчик идеологии официальной народности.

Консервативные движения по Уварову

Основными признаками консерватизма Уваров считал основы русской жизни, то есть:

- ▶ **Православие** (т.е. традиционная ориентация в вере, стремление в общественному благу, справедливости);
- ▶ **Самодержавие** (т.е. единый царь, единый народ);
- ▶ **Народность** (единство объединенного вокруг царя народа без разделения на крестьян, дворян, мещан и тд).

По его мнению, именно эти признаки отличали Россию от Запада.

Также Уваров считал, что между народом и монархом должно существовать духовное единство, которое должно стать гарантом успешного будущего России.

Известными общественными деятелями на равне с Уваровым, выступившими за консервативное направление в развитии России, были Н.Г. Устрялов, М.П. Погодин, Н.В. Кукольник, Ф.В. Булгарин, Н.И. Греч, М.Н. Загоскин и другие.

Они доказывали исключительность исторического пути России и считали его единственным правильным.

Кружки в 20-30х гг

В России получали распространение революционные идеи, помимо либеральным.

Небольшие кружки, не успев преобразоваться в тайные организации и выработать свою программу, раскрывались полицией. Такие кружки включали в себя уже не военную молодежь и выходцев из высших слоев, а представителей самых разнообразных слоев общества.

Герцен Александр Иванович (1812- 1870)



Незаконнорождённый сын московского богача Яковлева, считавший себя духовным наследником декабристов. В 1827 г он с другом Н.П. Огаревым дали клятву «отомстить за казнённых», а в начале 30х годов сложил кружок единомышленников, выступавших против феодально-крепостнических порядков. Однако, в 1834г Герцен был отправлен в ссылку в Пермь за публичное исполнение «пасквильных песен», затем в 1847г он уехал за границу и, отказавшись возвращаться на родину, уже в Лондоне основал Вольную русскую типографию, издававшую газету «Колокол», сборник «Голоса из России» и альманах «Полярная звезда».

Герцен и Огарев были не единственными организаторами подобных кружков. В 1827г был раскрыт кружок братьев Критских в Московском университете, в 1831- кружок Н.П. Сунгурова (участники которого вынашивали планы вооруженного восстания).

Одним из объединений, в котором состояли и будущие революционеры, был кружок Н.В. Станкевича. В него входили такие люди, как К.С. Аксаков, В.Г. Белинский, М. А. Бакунин.

Подобные кружки существовали на многих территориях, будь то Владимир, Нежин, Курск или Урал.

Николай
Платонович
Огарев



Братья
Критские



Станкевич
Николай
Борисович

